8)Cu cat este mai mare 7 decat 5? Dar decat 3?
Cu cat este mai mic 2 decat 9? Dar decat 7?
9)Calculeaza si completeaza
2+ 8= =2+8 9- 8= = 8-7
8+1= =1+8 8-8= = 9-8
8+0= =8+0 10- 8= = 8-8
1+8= =8 +1 8-7= =10/-8
+8=10 8- =8 -12=8 10=8+
8+ |= 9 9- =8 -0=8 9=| |+8
+8= |8 10-] [=|8 -11=8 1= _[-|8
2+ 8= 9- =1 -18=2 1=19 -
9 +1= 10 -9 = 9+ =10 10=10-
0+9= 9-9= +9= 9 1= -9
1+ 9= 9-0= 10-[ 1= 1 10= +9
9+ 0= 10-1= 9-[ 1= |0 1=10-
10)Scrie numerele mai mari cu 8 decat: 1; 2; 0
11)Scrie numerele mai mari cu 6 decat: 4; 3; 2; 1; 0.
12)Calculeaza cu cat este mai mare rezultatul adunarii numerelor 0 si.
8 fata de rezultatul scaderii numerelor 10 si 2.

= ¢f =




Numere. Stiintele vietii

Organele interne. Numerele de la 10 la 20

1) Sa folosim in continuare rigletele, betisoarele si degetele.

7@ — 0 Zich Gandim/citim:

IIIIIIIIII — . 10 betisoare formeaza o zece ...
%&%& QQQQQ}H

00000

EEE {
z.. zece ——— 0

| ~
x unitati formeaza zece

— (N
o

[TTTTTITT] ’ Z

Zece unitati formeaza o zece. Citim si scriem: unsprezece, doisprezece, treisprezece, paisprezece.

&= ¢ =
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5
» I
'//////—1?—||||||6 ------------ .
'///////—10—||||||| ---------- é%
'////////—10_||||||||8 ------- ég
'/////////—1o—||||||||| é;
./////////f10—10£

o[ oceeeece-




Hora... legumelor: Sa formdm numerele de la 10 la 20 Numere. Stiintele vietii

8 (opt) 9 (nou3)

MODEL: Citeste dupa model:

1 merge spre 10 — unsprezece *E%
1

2 merg spre 10 — doisprezece — E%
23 N

&= ¢9 <=
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Numere

Alta tabla a adundrii si scaderii




1) a) Folosind culorile rigletelor de pe coperta acestei carti, coloreaza la fel
(exemplu 7 + 1 si 8).

b) Incercuieste varianta adevarata:
Soarele este: ¢ o0 stea;
* 0 planets;
* 0 cometa.

Daca ai terminat, rezolva:

2) Bifeaza casetele celor ce sunt la fel. Scrie cati sunt la fel. Dar diferiti?

3) Cati sunt diferiti fatd de primul? Cate elemente diferite sunt la fiecare?

Réssuns:

Sy oy e e
= . = =

= 82 <=



Calculeaza si coloreaza potrivit legendei (vezi culoarea rigletelor de pe coperta):

QI Bk  @ROZ [ ] (BLJALBEN |

Legenda:

B LVTRIETiNCHs FMOVITTIT]  (@REBASTRY [NEHIs

Lo+l
o}
N




Repetare, recuperare, dezvoltare

Numere.
Vecini, compunere, descompunere, comparare

1) Scrie numerele de mai jos in ordine crescatoare:

96 1 10 3 0 5 8
4 # ©6 9 1 0 5

b)Scrie in ordine descrescatoare numerele de mai jos:

9 6 4 10 # &5 2
3 6 8 5 1 9 # 10

2) Scrie descompunerile sau compunerile:

9 3 5 8 8 17 6 6 2 10 3 6 %
N /" AN RN /X
[19\/ 1::(8\)::(/ ):1\)::(/?):1):1\):(/):%):1
I~ 9 I 3 I~ I
[]E(E(/\[][]E(/\ DDD}QDDD
g IO 40 OO o9 LI=LT 9
I~ I~ I~ I

7 0 2 0 6 2 5 3 1

3) Adauga sau bareaza (taie) pentru ca sa fie:

A - - . / o . / . . . A
a) cate aratd numarul din {  b) cu doud mai multe | c) cu trei mai putine decat
\ decat numarul 6; \ numarul 9.

o
D
@&
@&
@
@
1

Len \ND ey PSS




Numerele de la O la 30 Repetare, recuperare, dezvoltare

4838 ( FEI8 ( 5K5 ( 3KI0 ( 8KI8
7005 , 604 ;) 7KI3 ) 46 ) 7K9
66 5 305 S 407 5 003 5 502

B899 Eg

DDDMDHmANMN(QOO
Bo00MA)|E 4 @& 4 [0
10 9

O- 00 5> 5
(<4 [0<3) <01 2 ) 2<0)

7) Completeaza compunerile/descompunerile:

6 9 6 9 10 9 3 4
— T — T

— T~
2 00 02 O0=0 320 02 % 410 O

s D0 «Q26P3 100 6 1
10 (] 9 0 OO O6e
2= 2 [



Repetare, recuperare, dezvoltare Adundri si scaderi

8)* Completeaza cu semnele (+, - , =, >, <) sau cifrele potrivite:

)92 =7 { FO02=9 ¢ 9016012
2005=7 } 903=6 YV 86T
8-305 ( 9-206 /100603
g§-206 ) 6+006 y 30307

Y dies f gbee | s

7 J\9 boN2
4 { & { 5
6 ) 8 ) 1

9 3+6[18 { 8+307  503+4 ¢ 7O7+3
5+204 Yy 7+504 3 808-71 % 9009-2
8- 504 ,{ 4+60010 ¢ 9006 +4 ¢ 10003 + 7
6+2019 ) 8-2008 43 3008-5 Y 2018-6

6+204+4 | 70 717~ 3’\’\ 9-7019- 4 8-2[12+5
9-6[9-7 } 4+4[13+4 }10- 5013+2 19+ 7[13+7
10-2014+ 5 | 7+3[03+ 74 F+100+8) /9-6017-7
9-4[19- ‘\ 8-5018-14 70 2[018- 3 6+4[14+6
2+5|:|5+4 3+4|:|4+5 ) 9-308- 3”4+3|:|3+4

Tme minte! > mai mare

9215=7 ¢y 20307=4 4 30502=3013
804=4 Yy 100605=9 Y 80204=301
1006=4 ¢ 40O605=5 ¢ 20503=905
_504=9 } 20405=1_31006071=5010

9) Uneste ceea ce se potrlveste:

72 ( 1+7 3+3

\9 )} 8-2 T—5+3
07 { 8+2 4+5
2+8 ; ) 5+4 10 + 0



Adundri si scaderi

10) Scrie operatiile corespunzatoare fiecarui desen:
o R ] .
a) adunari: o ﬁ b) scaderi:
/)

O+0=0 =

0+0-0 g Gaaey jO0-0=-0

&

0-0+0 %% { O-0-O
0-0+0 VO -0-0

( JﬁﬁAAAAﬁ
WV \VV\VAVANE

O+2=0 § O+0O0=0 |
O+-7=0 § O+0=0 |
9=2+«1 4 O=0+0
o=0+2 ¢ O=0+0 |
9-7=0 4 10-0O=0 1§
O-0=7% oo -3 =0 3
2=9-0 } 3=10-0 |}
7=9-0 4 7#=0-0

12) Incercuieste operatia corespunzitoare fiecarui desen:

5+4=0 3 9-1=0 6=4+
O+4=9 § O-1=8 § O=4+

&

[ 3
[ Y

[ 3
¢ ©

N

ONWNN[ W[ ][]

O« OoOodn

I+ + 0 u n nl|l@
NSIHIEIEIEIEE

N AN A



Repetare, recuperare, dezvoltare Adundri si scaderi

14) Scrie ce lipseste:

6 +=10 [(J+3=9 [(J+3=7
405 =9 100505 70000710
7 - 205 615011 8171

15) Calculeaza:
1+5+ 4=[] 2+3+ 1=] 5+ 1+ 3=[]
3+ 4+ 2=[] 1+3+ 2=] 6+2+ 2=[]
2+ 1+ 5=] 2+7+ 1=[] 3+ 1+ 4=[]
7+1+ 1= 1+6+ 2=[] 1+4+ 1=
6+3+ 1=] 5+2+ 2=[] 1+5+ 4=[]
6+2- 4=[] 8-5+ 6=[] 8-3- 4=[]
8- 4=[] 3+6=9 5-0=0
7+3-6=[] 9-3+ 2=[] 10-4- 2=
O-0=0 O+ 0=0 O-0=0

16) Completeaza casetele:

v 7+2=[] ( 8-5=0 ( 9-1=0 { 9-2=[
2+0=9 )} 3+5=0 ) 1+0=9 ) 2+0=9
9-0=7 { 5+3=0 ( 1+0=9 { 1+0=3

__9-0=2_)_ 8-3=00_/ 9-00=1 _/ 38-[=1

b 4+ 1+2=0 , 4-3-1=00 , 3+3-3=0]
5+3+1=0 ) 9-3-5=00 ) 6+4-8=[]
2+4+3=0 { 10-4-1=0 { 10-5+4=0

_Fr2+1:00 2 _9-2-2:00__ 7 __8:2+5=0

I1+7+[0=9 (8-1-0=5( 7=2+1 +[1{6=10-2 - [

9+0+[1=9 /9-[1-3=2/8=3+1+[/2= 6-[1- 1

3+7+[J=101-5+5 =5Y0=3+3 +[1y4=[1-2- 0

93+2+4=01(8-1-2=-0{2+0+0-8 {6+0+2-10

4+3+2=008-2-1=0}5+0+0=10}7+0+0=10
2+3+0=[1{9-8-4=0{6+00+0=9 { 5+0+[0=9
1+2+3=[10-0-5=007+0+0=7 )3+0+=10



Adundri si scaderi Repetare, recuperare, dezvoltare

n + +

\\lpO\\

6+3-[1=6{8=4+5-0{0+[0-3=4{ 8 =[1-[+5
8-4+[1=9)3=9-4-000-0+2=7)4 =+-5
10-2- D=4"9=3+7—D"D+D—1=8(2=D—D—2
3+5-[1=47=5-3+1 )O0-0-1=9,5=0+0-2

17) Pune in casete numerele corespunzitoare:
3+[1+[1=9 8+1-=6( 9-J-
4

b ™ <> LD

18) Calculeaza, apoi pune in casetd semnul ,>, ,,<“ sau ,,=*:

7-2056+0 3+408-3 | 9-607-2
¥

2+304+3 | 5+508+2 | 8-404+1
N N VI Y U VA Ve

<
<
<
<

~——

19) Ce numere pot fi in fiecare caseti? Completeaza in paranteze, dupa model:

4+ ]<8 ( 3. 2: 1. 0) (\\ 10-11>4 (
[+ 1<6 ( ) / 9-[1>3 (
3+[]<7 ( ) { (- 4>1 (
6+ []1<70( ) y [1-2>4 (

20) Scrie in casetd numarul care adunat cu el insusi da rezultatul:

a) ? b) % C)l|+ d) 1|O ¢) C|) f)?
CJ CJ ] CJ I

21) Scrie in casetd numarul care este:

N N N N

/

a) mai mic decat 10 cutotatdtacucat | ¢) maimic decat 9 cu tot atata cu cat
este mai mare decat4; ) este maimaredecat 1;
b) mai mare decét 2 cu tot atata cu cat / d)ymai mic decat 7 cu tot atita cu cat
este mai mic decat6; (] \. estemaimare decat 1.

\
/

#
e o ——
— =



Repetare, recuperare, dezvoltare Adunadri si scaderi

22) Grupeaza elementele cate doud, dupa model si alege par / impar:

/ / /
] ] ]
| | |
\ \ \
\ \ \
E \ \
H \i
5 [H
l E H
I /
I / /
| | |
\\ \\ \\
\ \ \\
\

par/impar- ) par/impar ) par/impar ) par/impar ) par/impar ; par/impar

—_T

S~———

=000

\—_—’

T

23) Incercuieste:

a)ynumerelecusot(pare): ) 7 2 3 4 5 6 # 8 9 10

c¢) numerele cel putin egale cu 2, dar mai mici decat 10:

2 3 4 5 6 # 8 9 10

d) numerele impare mai mici sau egale cu 5:

1T 2 3 4 &5 6 # 8 9

24) Scrie:
a) cel mai mic numar impar D , apol cel mai mic numar par: D;

b) cel mai mare numar impar mai mic decat II:D ;

c¢) doud numere pare mai mari decat 4:( J ;( J ;

d) doud numere impare mai mici decat 10:( J ;( J ;

) doua numere impare mai mici decat 10, dar mai mari decat 6: ( J ( J ;

f) cel mai mare numar par mai mic decat 30 D , apoi cel mai mic numar impar

mai mare decat 28: D ;

g) toate numerele impare cuprinse intre 20 si 31 :( J ;

h) toate numerele pare cuprinse intre 10 si 27 :( )

FT=> ST
(== L)



Numere 5.2

Alte probleme care se rezolva prin adunare
L AN / :
i’-? \ 77

: intrebare
Rezolvare:lQ[ +H2] = #] ,‘:\’éaspuns."?‘Z farfurii

Date

Raspuns: creioane

7

Raspuns: caiete

Raspuns: pasari




Numere 5.2

Alte probleme care se rezolva prin scadere

-~ g
175 %5 2
Z/ = é intrebare = = 2=
5 ), =gz ZZ=
@
7 Rezolvare:| |~ 3= Raspuns:| | globuri

. V |
A | M Raspuns:

Raspuns:

Raspuns: flori

Raspuns: puisori

e o ——
" & —



Numere 4.1., 5.1., 5.2
Probleme care se rezolva prin adunare/scadere

e o ——
" & —



Probleme. Adunarea si sciderea cu numere de la O la 10.

Problema

* un enunt (imagine,tabel, A . o o
text) care iti cere sa afli ceva Pr'obleme in |mag|n|
folosind numerele date

1) Care este scrierea potrivitd? inconjoar-o!

Completeaza operatia potrivita:

3) Observa si completeaza:

Bunica

&= 9 =

Numere 4.1., 5.1., 5.2

PRIVESC cu atentie
» Caut sa inteleg ce actiune
este (vin/pleaca...),
* ce numere sunt, ce mi _se
cere sa aflu, cum rezolv (adun,
scad, pun, iau...)

La un loc au:

7-2 [6+2]
7x2,  [6-2]

Raspuns: fructe

Calculul este: =

Erau ratuste.
S .. <
ﬁ;a Mai vin ratuste.
in total ratuste
mere. Bunicii i-au ramas mere.
La inceput bunica avea mere.




4) Alessia vrea sa-| ajute pe bunicul.

Care este raspunsul corect? Coloreaza caseta:
Luca este mai mic decat Elena.
Luca este mai mare decéat Elena.

Completeaza: Luca este mai .......................

Calculul este: =

ﬂ Leon are cu 4
d mai putine
decat Mitrut.

-

3l

Operatia este:

Operatia este:

Probleme tn imagini

Bunicul cara pepeni.

Alessia a luat

pepeni de la el.

Bunicului i-au ramas 3 pepeni.

Alessia a luat

ani.

pepeni.

Deseneaza ciresele lui Leon si ale lui Mitrut, apoi completeaza:

Mitrut are cu 3
mai multe
decat Lili.

Operatia este:

Leon are cirese.

Lili are cirese.

Mitrut are

e o ——
" & —

cirese.




Ferma LI+ ]=11; ]+ 1=12

2) Pentru a fi mai usor, lucreaza cu betisoare, riglete, dreptunghiuri!
a) Lucreaza cu betisoare:

7+5=7 +2

(UGN FOE —

~_ =12

formam (legam)
0 zece si 2 unitati

b) Lucreaza curiglete: Rigletele lui 7 (mov) si 5
7+5=7 (galben) intrec ca lungime
- rigleta lut 10 (portocaliu) cu
Le : .
- rigletalui2 (rosu).
masuram
(1] 7+5=10+2

10 2 =12

c) Lucreaza desenand un sir de casete (formarea zecii):
7+5=7

e 7+5=7+3+2

7

EloTBIEIele1e] 1 [+ /] =10 +2

d) Lucreaza desenand dreptunghiuri de cate doud randuri, fiecare rand are 5

casete:
+ = . . ~
F+5=7 Aici avem ca baza
o0 000 )6 000 numarul 10, dar si
oo oo

numarul 5 (cate degete

10+2=12 are o mana).

e) Foloseste axa numerelor: | ) In scris:
7 5 i "8+
s S | 4
: 12

012343 6 7 8 940 1112 13 14 45 16 17 18

3) Lucreazifolosind procedeul preferat (sau pe toate):
S5+b6= 3+8= 2+9= 7+4= 5
5+7= 3+9= 9+3= 7+5= 4+

&= 126 =



M-=Ch12-[J=]

4) Lucrezcumaterialele:
a) folosesc betisoarele:

12-6=2 [ — Il —10-6=4—12-6=10-6+2

| 2 = 4+
b)folosescrigletele: 12 - © = 7? 2\+/4
TTTTT1 | | | | . Acopar dintr-un capit 12-6=712-2-4
cu rigleta lui 6. Raman =10-4
6 casete.
= 0
‘ | | | | | | [ T T M Saudincelalalt capat. 12 -6=70-0+2
Din 10 rdméan 4; sau = 4+2
4+2=6 =6
c)desenezunsir de casete: 12-6=12-2-4
12-6=7 _10-4

[oTololololo]s[Zl s = 6

d) desenez dreptunghiuri de cate 2 randuria cate 5 casete:

oleo/o0 15 1 4 VA Ve V4 V4
12-6=7 [e]slslsls 7

12-2=10;10-4=6 10-6=4;4+2=6

e)in scris: 013_ 10-06=4
6 2+4=6

5) Alegeprocedeul preferatsicalculeaza:

12- 8= 12-6= 17 - 8=
12-7-= 12 - 4= 15-9 =
12-9-= 12- 3= 14 -7 =
12-5= 11-6= 11-5-=

= 127 =



[I+[]=13; [ ]+[]=14

6) Observisicontinua:

oocceeee | | | | ocoee00e | |1O| || eoeoeoeoeeee® | | [ | |
13 T3 13 Y
8+0=8+2+3  F+6=F +{ 1+ 8+5=8+2+3
={3+3 6 =L 3+ ={3+ 3
“13 49 ~ 10 10
coeeee [ [ [ | [ [ | eeeee [ [ [ [ [ [ ][] oceoeeeeeee | [ [
|4 13 \_~—90 3 / S
o+7=0 +{3+{3 O5+8=03+{3+3 9+4=9 + 7+3
-+ -3+ 03 ]+ 3
-3 - _
7) Calculeazidupémodel: 2\/4 _
e BEEE TTIET
=]
=14
ijm = S
5+9 =7+ 6"'8?‘:}"':] 4+9i%+[j
=[] B -
8) Calculeazainscris:
O+ O+ 5+ 8+ 7+ O+ O+
7 4 8 0 7 5 8

m O O O o O

9) Descompune in toate modurile fiecare numar in doud numere mai mici decat 10:

11 12 13 14
O+ 219+ 319+ 419+ 5
8+ 318+ 4 |8+ K51 ..

F o A+

O+ R I

5+ ... S+ ol

L+ ... VA S

K S

2+ ..




13-11=L114-[1=[]

10) Continuddescompunerile:

LR L S Bl 13
1] CJ9 53 OO OJO&3 203 7103
11) Completeaza casetele:
10-4=1 10-5=1 #=10-_ [_1=10-1
10-3=_1 10-6=_1 9=10-1__ _1=10- 8

12) Observa desenele si continud scaderile:

(0000000000 ' | o ([ [
\©O000 000

v \
14-6=10+4 -6 | 13-5=10+J-5
-10-6 +4 | -10-5 +J
- 4+ 4 | -+ 3
= 8 | =[]
12-9=170+J- 9 I 13-4=10+0)-O)
-10- 9+ | -10-% +3
02 “(+ 3
-0 | -0
14-8=J+(J-CJ) \ 14-9=(J+4 -9
= J-UJ+U | =10-9 +(J
-0+ | -+ 4
-0 j -0
13) Calculeaza dupa model:
Model 12-9=CH0+0-  [11-7=C0 1 -
12 -7=J10+2 - 9 17
. 312=5
14-6= D760 +0-  14-%7= D7[% +J-  14-9= D|70+D-
e e I A =T eE
13-8= D'%] 0 - 712-4= D%*‘D- 14-8=Ji 10+0-
;! ¥ :: 8
L+ 0= (J+0=0 (J+0=0)

_______________________________



14) Calculeaza in scris:

{4 13- 13- - 14 13- 14- 13- 12- 11-
8 8 7 6 9 5 7 9 4 8
T O O O o m

15) Calculeaza, fara a scrie operatiile ajutitoare:

11 4=(0 13-4 =00 14-9 =(1) ([1J=13-5
14-8=00 11-9=000 12-7 =00 [DJ=12-6
12-3=[0 12-8 =00 13-6 =[0 [J=14-7
14-5=01) 11-6=00J 12-9 ={1J [J=15-7%
16) Iata alt mod de a calcula. Incearci si tu!
.J i:»***i:»ﬂ
' "4 2 3 4
B3-7=13-3-4 | 14-6=15-5-1 13-7=15-(3-(3J
=10- 4 =J-1 =10- 2
4 4
5= =]= .=
14-7216 -C-0)  12-8=12 -3 14-§=18-[1-5
--O -O-0 - 10 -3
-0 -0 -]
my= =y my=
13-9=17-1 ' 14-8=J-( - 13-6=13 -(J-]
-0 -0-O -0
-0 -0 -0
17) Completeaza tabelele:
1()2-8 103? 1046705 ° 73 - :
11-9[1=-8 11— 1 - Ji1- 1 - d1 - J11-2
P2 i 2 R P T T
yECTES W W P W
S O W T




Cuprins

Unitatea 1

Numerele naturale de la 0 la 100

Adunarea si scaderea numerelor naturale de la 0 la 100
Figuri si corpuri geometrice

Date

Stiintele vietii

Stiintele fizicii

Stiintele Pamantului

Unitatea 2

Pamantul. Ziua si noaptea.

Numerele naturale de la 0 la 100

Numerele naturale de la 0 la 20

Ora. Ceasul. Ziua. Saptamana. Luna. Anotimpurile. Calendarul
Adunarea si scaderea fara trecere peste ordin
Adunarea si scaderea cu trecere peste ordin
Proprietatile adunarii

Verificarea rezultatelor adunarii si scaderii

Aflarea termenului necunoscut

Universul. Planetele sistemului solar. Probleme
Unitatea 3

Invatam sa observam lumea vie si sa calculam
De ce au nevoie plantele?

Padurea

Adunarea repetata de termeni egali

intelesul operatiei de inmultire. Terminologie. Proprietéti. Situatii practice
Inmultlrea cand un factor este 2

Inmultlrea cand un factor este 5

Inmultlrea unui numar cu o suma (si alte situatii)
Inmultlrea cand unul dintre factori este 10, 1 sau 0
Animale. Caracteristici comune

Inmultirea cand un factor este 3

Inmultlrea cand un factor este 4

Inmultlrea cand un factor este 6, 7

Inmultlrea cand un factor este 8, 9

Tabla inmultirii

Unitatea 4

Polul Nord. Polul Sud

Exercitii cu adunari, scaderi si inmultiri
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